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第５章 子供の健康と自己肯定感 
 

【１】子供の健康状態 

（１）子供の主観的健康状態 

子／問 25 あなたは、現在の健康状態についてどう感じていますか。 

（あてはまる番号１つに○） 

 

子供の主観的健康状態については、小学５年生全体では「よい」が 44.3％、中学２年生全

体では 63.1％となっている。一方、「どちらかといえばよくない」「よくない」の合計は、小

学５年生全体では 3.5％、中学２年生全体では 5.2％となっている。 

生活困難度別にみた「どちらかといえばよくない」の割合は、小学５年生の生活困窮層で

5.9％、中学２年生で 13.0％となっている。 

 

44.3

43.8

23.5

54.8

58.3

40.0

51.2

63.1

60.4

52.2

66.7

52.9

63.9

69.9

17.6

16.7

29.4

9.7

25.0

14.3

18.9

12.4

15.1

13.0

16.7

11.8

16.7

10.6

27.1

31.3

41.2

25.8

16.7

34.3

24.4

16.9

17.0

21.7

13.3

23.5

13.9

10.6

2.7

6.3

5.9

6.5

8.6

4.0

5.7

13.0

11.8

2.8

5.3

0.8

0.8

1.2

0.9

7.5

2.1

3.2

2.9

4.7

2.4

1.9

3.3

2.8

2.7

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

よい どちらか

といえば

よい

ふつう どちらか

といえば

よくない

よくない 無回答
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【児童扶養手当受給者調査の結果】 

（小学生） 

児童扶養手当受給者においては、回答者６名中「よい」「ふつう」が各３名となっている。 

 

問24　健康状態 回答割合（％） 回答件数

よい 50.0 3

どちらかといえばよい 0.0 0

ふつう 50.0 3

どちらかといえばよくない 0.0 0

よくない 0.0 0

全体 100.0 6  

 

（中学生） 

児童扶養手当受給者においては、回答者 10 名中「よい」が４名、「どちらかといえばよい」

「ふつう」が各３名となっている。 

 

問24　健康状態 回答割合（％） 回答件数

よい 40.0 4

どちらかといえばよい 30.0 3

ふつう 30.0 3

どちらかといえばよくない 0.0 0

よくない 0.0 0

全体 100.0 10  
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（２）保護者からみた子供の健康状態 

保／問 15-２ お子さんの健康状態についておうかがいします。最も近いものに○をつけ

てください。（あてはまる番号１つに○） 

 

保護者からみた子供の健康状態については、小学５年保護者全体では「よい」が 51.6％、

中学２年保護者全体では 55.9％となっている。一方、「あまりよくない」の割合は、小学５

年保護者全体では 1.6％、中学２年保護者全体では 0.8％となっている。 

生活困難度別にみた「あまりよくない」の割合は、小学５年保護者の生活困窮層で 5.6％、

中学２年保護者で 4.5％となっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年保護者のひとり親世帯で「よい」の割合がふたり

親世帯を大きく上回っている。 

 

51.6

53.1

55.6

51.6

83.3

44.4

55.0

55.9

54.7

54.5

54.8

56.3

54.1

59.6

6.9

8.2

12.9

8.3

8.3

7.0

8.2

5.7

4.5

6.5

12.5

2.7

7.0

37.0

30.6

38.9

25.8

8.3

36.1

35.7

33.9

35.8

36.4

35.5

31.3

37.8

31.6

1.6

6.1

5.6

6.5

8.3

0.8

1.9

4.5

2.7

0.9

2.8

2.0

3.2

2.8

2.3

1.2

1.9

3.2

2.7

0.9

凡例（％）

小５保護者全体（N=246）

【生活困難層（n=49）】

生活困窮層（n=18）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=129）】

中２保護者全体（N=245）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=22）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=16）

ふたり親世帯（n=37）

【非生活困難層（n=114）】

よい まあよい ふつう あまり

よくない

よくない 無回答
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【児童扶養手当受給者調査の結果（保護者）】 

児童扶養手当受給者においては、「よい」が半数以上を占めており、「ふつう」は約４割と

なっている。 

 

問14－２　健康状態／子供 回答割合（％） 回答件数

よい 53.1 26

まあよい 4.1 2

ふつう 40.8 20

あまりよくない 0.0 0

よくない 2.0 1

無回答 0.0 0

全体 100.0 49  
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（３）子供の医療受診抑制経験とその理由 

保／問 16 過去１年間に、お子さんを医療機関で受診させた方がよいと思ったが、実際

には受診させなかったことがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 

 

子供の医療受診抑制経験については、小学５年保護者全体では「あった」が 16.7％、中学

２年保護者全体では 16.3％となっている。一方、「なかった」は、小学５年保護者全体では

80.9％、中学２年保護者全体では 82.4％となっている。 

生活困難度別にみた「あった」の割合は、小学５年保護者の生活困窮層で 33.3％、中学２

年保護者で 18.2％となっており、小学５年保護者の生活困窮層で高くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年保護者、中学２年保護者のひとり親世帯で「あっ

た」の割合がふたり親世帯に比べて高くなっている。 

 

16.7

22.4

33.3

16.1

33.3

16.7

14.7

16.3

24.5

18.2

29.0

37.5

18.9

13.2

80.9

77.6

66.7

83.9

66.7

83.3

82.9

82.4

75.5

81.8

71.0

62.5

81.1

86.0

2.4

2.3

1.2

0.9

凡例（％）

小５保護者全体（N=246）

【生活困難層（n=49）】

生活困窮層（n=18）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=129）】

中２保護者全体（N=245）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=22）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=16）

ふたり親世帯（n=37）

【非生活困難層（n=114）】

あった なかった 無回答
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【児童扶養手当受給者調査の結果（保護者）】 

児童扶養手当受給者においては、「あった」が 14.3％となっている。 

 

問15　過去１年間に子供を医療機関で受診させなかった経験 回答割合（％） 回答件数

あった 14.3 7

なかった 85.7 42

無回答 0.0 0

全体 100.0 49  
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【問 16 で「１ あった」を選んだ方におうかがいします。】 

保／問 16-１ その理由は、何ですか。次の中から、最も近いものに○をつけてください。 

（あてはまる番号１つに○） 

 

子供の医療受診を抑制した理由について、小学５年保護者全体では「最初は受診させよう

と思ったが、お子さんの様子をみて、受診させなくてもよいと判断したため」が 41.5％と最

も高く、次いで「多忙で、医療機関に連れて行く時間がなかったため」（39.0％）となって

いる。 

 

41.5

39.0

4.9

4.9

2.4

0.0

0.0

0.0

7.3

27.3

36.4

18.2

9.1

0.0

0.0

0.0

0.0

9.1

57.9

42.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

最初は受診させようと思ったが、

お子さんの様子をみて、受診させ

なくてもよいと判断したため

多忙で、医療機関に連れて

行く時間がなかったため

お子さん本人が受診したがらなかったため

医療機関までの距離が遠く、

通院することが困難であったため

公的医療保険に加入していたが、

医療機関で自己負担金を支払う

ことができないと思ったため

公的医療保険に加入しておらず、

医療費の支払いができなかったため

自分の健康状態が悪かったため

その他

無回答

小５保護者全体（n=41）

【生活困難層（n=11）】

【非生活困難層（n=19）】

（％）
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中学２年保護者全体では、「最初は受診させようと思ったが、お子さんの様子をみて、受

診させなくてもよいと判断したため」が 57.5％と最も高く、次いで「多忙で、医療機関に連

れて行く時間がなかったため」（20.0％）となっている。 

 

57.5

20.0

7.5

2.5

0.0

0.0

0.0

10.0

2.5

61.5

23.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.7

7.7

46.7

13.3

20.0

6.7

0.0

0.0

0.0

13.3

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

最初は受診させようと思ったが、

お子さんの様子をみて、受診させ

なくてもよいと判断したため

多忙で、医療機関に連れて

行く時間がなかったため

お子さん本人が受診したがらなかったため

医療機関までの距離が遠く、

通院することが困難であったため

公的医療保険に加入しておらず、

医療費の支払いができなかったため

公的医療保険に加入していたが、

医療機関で自己負担金を支払う

ことができないと思ったため

自分の健康状態が悪かったため

その他

無回答

中２保護者全体（n=40）

【生活困難層（n=13）】

【非生活困難層（n=15）】

（％）
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【児童扶養手当受給者調査の結果（保護者）】 

児童扶養手当受給者においては、「多忙で、医療機関に連れて行く時間がなかったため」

が約７割を占めている。 

 

問15－１　子供を医療機関で受診させなかった理由 回答割合（％） 回答件数

多忙で、医療機関に連れて行く時間がなかったため 71.4 5

公的医療保険に加入しておらず、医療費の支払いができなかったため 0.0 0

公的医療保険に加入していたが、医療機関で自己負担金を支払うことができないと思ったため 0.0 0

お子さん本人が受診したがらなかったため 0.0 0

医療機関までの距離が遠く、通院することが困難であったため 0.0 0

最初は受診させようと思ったが、お子さんの様子をみて、受診させなくてもよいと判断したため 0.0 0

自分の健康状態が悪かったため 0.0 0

その他 0.0 0

無回答 28.6 2

全体 100.0 7  
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（４）予防接種状況と未接種の理由 

保／問 17 お子さんの予防接種の受診状況について、最も近いものに○をつけてくださ

い。（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

※定期予防接種（結核（BCG）、麻しん・風しん、ポリオ等）は、無料で受けられます。任意

接種（インフルエンザ、おたふくかぜ等）は自己負担がかかります。 

 

予防接種状況については、小学５年保護者全体では「受けた」の割合が高い順に「Ａ 定

期予防接種」（84.6％）、「Ｂ 任意接種（インフルエンザ）」（47.6％）、 「Ｃ 任意接種（お

たふくかぜ）」（37.0％）、「Ｄ 任意接種（水ぼうそう）」（33.3％）となっている。 

中学２年保護者全体では、「Ａ 定期予防接種」（82.4％）、「Ｂ 任意接種（インフルエンザ）」

（48.6％）、 「Ｃ 任意接種（おたふくかぜ）」（40.8％）、「Ｄ 任意接種（水ぼうそう）」（33.1％）

となっている。 

 

84.6

47.6

37.0

33.3

11.4

45.1

52.0

54.1

1.2

0.4

2.8

3.3

2.8

6.9

8.1

9.3

凡例（％）

Ａ 定期予防接種

Ｂ 任意接種（インフルエンザ）※

Ｃ 任意接種（おたふくかぜ）

Ｄ 任意接種（水ぼうそう）

受けた 受けなかった わからない 無回答

小５保護者全体

（N=246）

 
 

中２保護者全体

（N=245）
 

82.4

48.6

40.8

33.1

13.1

46.1

47.3

54.7

2.4

1.2

5.7

6.1

2.0

4.1

6.1

6.1

Ａ 定期予防接種

Ｂ 任意接種（インフルエンザ）※

Ｃ 任意接種（おたふくかぜ）

Ｄ 任意接種（水ぼうそう）
 

 

※任意接種（インフルエンザ）※過去１年間 
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Ａ 定期予防接種 

定期予防接種について「受けた」割合は、小学５年保護者の生活困窮層で 83.3％、周辺層

で 90.3％となっている。中学２年保護者では、生活困窮層で 77.3％、周辺層で 87.1％となっ

ており、生活困難度が高い層ほど低くなっている。 

 

84.6

87.8

83.3

90.3

83.3

88.9

89.1

82.4

83.0

77.3

87.1

87.5

81.1

86.8

11.4

12.2

16.7

9.7

16.7

11.1

10.9

13.1

17.0

22.7

12.9

12.5

18.9

10.5

1.2

2.4

1.8

2.8

2.0

0.9

凡例（％）

小５保護者全体（N=246）

【生活困難層（n=49）】

生活困窮層（n=18）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=129）】

中２保護者全体（N=245）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=22）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=16）

ふたり親世帯（n=37）

【非生活困難層（n=114）】

受けた 受けなかった わからない 無回答
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Ｂ 任意接種（インフルエンザ）※過去１年間 

任意接種（インフルエンザ）について「受けた」割合は、小学５年保護者の生活困窮層で

38.9％、周辺層で 45.2％となっている。中学２年保護者では、生活困窮層で 31.8％、周辺

層で 61.3％となっており、生活困難度が高い層ほど低くなっている。 

 

47.6

42.9

38.9

45.2

50.0

41.7

51.9

48.6

49.1

31.8

61.3

43.8

51.4

50.9

45.1

51.0

50.0

51.6

50.0

50.0

45.0

46.1

49.1

68.2

35.5

56.3

45.9

43.9

0.4

1.2

1.8

6.9

6.1

11.1

3.2

8.3

3.1

4.1

1.9

3.2

2.7

3.5

凡例（％）

小５保護者全体（N=246）

【生活困難層（n=49）】

生活困窮層（n=18）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=129）】

中２保護者全体（N=245）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=22）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=16）

ふたり親世帯（n=37）

【非生活困難層（n=114）】

受けた 受けなかった わからない 無回答
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Ｃ 任意接種（おたふくかぜ） 

任意接種（おたふくかぜ）について「受けた」割合は、小学５年保護者の生活困窮層で 38.9％、

周辺層で 29.0％となっている。中学２年保護者では、生活困窮層で 27.3％、周辺層で 38.7％

となっており、生活困窮層で低くなっている。 

 

37.0

32.7

38.9

29.0

41.7

30.6

40.3

40.8

34.0

27.3

38.7

43.8

29.7

45.6

52.0

57.1

50.0

61.3

41.7

63.9

53.5

47.3

60.4

72.7

51.6

50.0

64.9

48.2

2.8

4.1

5.6

3.2

8.3

0.8

5.7

1.9

3.2

2.7

4.4

8.1

6.1

5.6

6.5

8.3

5.6

5.4

6.1

3.8

6.5

6.3

2.7

1.8

凡例（％）

小５保護者全体（N=246）

【生活困難層（n=49）】

生活困窮層（n=18）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=129）】

中２保護者全体（N=245）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=22）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=16）

ふたり親世帯（n=37）

【非生活困難層（n=114）】

受けた 受けなかった わからない 無回答
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Ｄ 任意接種（水ぼうそう） 

任意接種（水ぼうそう）について「受けた」割合は、小学５年保護者の生活困窮層で 33.3％、

周辺層で 35.5％となっている。中学２年保護者では、生活困窮層で 22.7％、周辺層で 41.9％

となっており、生活困窮層で低くなっている。 

 

33.3

34.7

33.3

35.5

33.3

36.1

34.1

33.1

34.0

22.7

41.9

43.8

29.7

35.1

54.1

53.1

55.6

51.6

41.7

58.3

58.9

54.7

56.6

72.7

45.2

43.8

62.2

57.0

3.3

6.1

5.6

6.5

8.3

2.8

1.6

6.1

5.7

4.5

6.5

6.3

5.4

5.3

9.3

6.1

5.6

6.5

16.7

2.8

5.4

6.1

3.8

6.5

6.3

2.7

2.6

凡例（％）

小５保護者全体（N=246）

【生活困難層（n=49）】

生活困窮層（n=18）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=129）】

中２保護者全体（N=245）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=22）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=16）

ふたり親世帯（n=37）

【非生活困難層（n=114）】

受けた 受けなかった わからない 無回答
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【児童扶養手当受給者調査の結果（保護者）】 

児童扶養手当受給者においては、「受けた」割合が高い順に、「Ａ 定期予防接種」「Ｂ 任

意接種（インフルエンザ）※過去１年間」「Ｄ 任意接種（水ぼうそう）」となっている。 

 

問16　予防接種の受診状況／Ａ　定期予防接種 回答割合（％） 回答件数

受けた 83.7 41

問16　予防接種の受診状況／Ｂ　任意接種（インフルエンザ）※過去１年間 回答割合（％） 回答件数

受けた 53.1 26

問16　予防接種の受診状況／Ｃ　任意接種（おたふくかぜ） 回答割合（％） 回答件数

受けた 44.9 22

問16　予防接種の受診状況／Ｄ　任意接種（水ぼうそう） 回答割合（％） 回答件数

受けた 51.0 25  
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【問 17「Ａ定期予防接種」について「２受けなかった」と回答した人におうかがいします。】 

保／問 17-１ 定期予防接種を受けないことがあったのはなぜですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

予防接種未接種の理由について、小学５年保護者全体では「多忙で、医療機関等に連れて

行く時間がなかったため」が 35.7％と最も高く、次いで「お子さん本人が受けたがらなかっ

たため」「お子さんの様子をみて、受けさせなくてもよいと判断したため」「受ける時期に、

お子さんが発熱などで受けさせることができなかったため」（各 17.9％）の順となっている。 

 

35.7

17.9

17.9

17.9

7.1

7.1

3.6

3.6

0.0

21.4

3.6

16.7

16.7

33.3

0.0

33.3

16.7

16.7

16.7

0.0

16.7

0.0

42.9

14.3

7.1

28.6

0.0

7.1

0.0

0.0

0.0

28.6

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

多忙で、医療機関等に連れて

行く時間がなかったため

お子さん本人が受けたがらなかったため

お子さんの様子をみて、受けさせ

なくてもよいと判断したため

受ける時期に、お子さんが発熱などで

受けさせることができなかったため

費用がかかると思っていたため

予防接種に不安や疑問があったため

いつどこで受けさせればよいのか

よくわからなかったため

自分の健康状態が悪かったため

医療機関等までの距離が遠く、

行くことが困難であったため

その他

どれにもあてはまらない

小５保護者全体（n=28）

【生活困難層（n=6）】

【非生活困難層（n=14）】

（％）

 
 

注：生活困難層については、件数（n=）が少ないため参考値として参照 
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中学２年保護者全体では、「お子さんの様子をみて、受けさせなくてもよいと判断したた

め」が 31.3％と最も高く、次いで「お子さん本人が受けたがらなかったため」「多忙で、医

療機関等に連れて行く時間がなかったため」（各 21.9％）の順となっている。 

 

31.3

21.9

21.9

9.4

9.4

6.3

3.1

0.0

0.0

28.1

0.0

33.3

0.0

33.3

11.1

0.0

11.1

11.1

0.0

0.0

33.3

0.0

58.3

25.0

8.3

8.3

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

お子さんの様子をみて、受けさせ

なくてもよいと判断したため

お子さん本人が受けたがらなかったため

多忙で、医療機関等に連れて

行く時間がなかったため

費用がかかると思っていたため

予防接種に不安や疑問があったため

いつどこで受けさせればよいのか

よくわからなかったため

受ける時期に、お子さんが発熱などで

受けさせることができなかったため

医療機関等までの距離が遠く、

行くことが困難であったため

自分の健康状態が悪かったため

その他

どれにもあてはまらない

中２保護者全体（n=32）

【生活困難層（n=9）】

【非生活困難層（n=12）】

（％）

 

注：生活困難層については、件数（n=）が少ないため参考値として参照 
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【児童扶養手当受給者調査の結果（保護者）】 

児童扶養手当受給者においては、「お子さん本人が受けたがらなかったため」が３割近く

を占めている。 

 

問16－１　定期予防接種を受けないことがあった理由 回答割合（％） 回答件数

お子さん本人が受けたがらなかったため 28.6 2

費用がかかると思っていたため 0.0 0

医療機関等までの距離が遠く、行くことが困難であったため 0.0 0

多忙で、医療機関等に連れて行く時間がなかったため 0.0 0

お子さんの様子をみて、受けさせなくてもよいと判断したため 0.0 0

いつどこで受けさせればよいのかよくわからなかったため 0.0 0

受ける時期に、お子さんが発熱などで受けさせることができなかったため 0.0 0

自分の健康状態が悪かったため 0.0 0

予防接種に不安や疑問があったため 0.0 0

その他 14.3 1

どれにもあてはまらない 57.1 4

無回答 0.0 0

全体 100.0 7
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（５）虫歯の本数 

子／問 26 あなたは、今、虫歯がおおよそ何本くらいありますか。治療中のものも含み

ます。（数字で答えてください） 

※虫歯がない場合は、０本と書いてください。治療が終わったものは数えません。 

 

虫歯の本数については、小学５年生全体では「０本」が 65.9％、中学２年生全体では 81.1％

となっている。一方、『１本以上（合計）』の割合は、小学５年生全体では 24.7％、中学２年

生全体では 16.0％となっている。 

生活困難度別にみた「０本」の割合は、小学５年生の生活困窮層で 70.6％、中学２年生で 

60.9％となっており、中学２年生の生活困窮層で低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、中学２年生のひとり親世帯で「０本」の割合がふたり親世

帯に比べて低くなっている。 

 

65.9

64.6

70.6

61.3

66.7

62.9

69.3

81.1

73.6

60.9

83.3

64.7

77.8

85.0

9.8

6.3

5.9

6.5

8.6

12.6

6.0

7.5

17.4

5.9

8.3

4.4

5.5

8.3

5.9

9.7

8.3

8.6

5.5

4.8

7.5

4.3

10.0

17.6

2.8

3.5

2.7

2.1

3.2

2.9

2.4

3.2

3.8

8.7

5.6

2.7

6.7

14.6

11.8

16.1

25.0

11.4

5.5

2.0

5.7

8.7

3.3

11.8

2.8

1.8

9.4

4.2

5.9

3.2

5.7

4.7

2.8

1.9

3.3

2.8

2.7

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

０本 １本 ２本 ３本 ４本

以上

無回答
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【児童扶養手当受給者調査の結果】 

（小学生） 

児童扶養手当受給者においては、回答者６名中「０本」が４名、「２本」が２名となって

いる。 

 

問25　虫歯の本数 回答割合（％） 回答件数

０本 66.7 4

１本 0.0 0

２本 33.3 2

３本 0.0 0

４本以上 0.0 0

全体 100.0 6  

 

（中学生） 

児童扶養手当受給者においては、回答者 10 名中「０本」が８名、「１本」「２本」が各１

名となっている。 

 

問25　虫歯の本数 回答割合（％） 回答件数

０本 80.0 8

１本 10.0 1

２本 10.0 1

３本 0.0 0

４本以上 0.0 0

全体 100.0 10  
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（６）身長・体重 

子／問２ あなたの身長・体重を教えてください。（カッコの中に数字で答えてください） 

 

Ａ 身長 

身長について、小学５年生全体では「140cm 未満」が 36.1％と最も高く、次いで「140～

145cm 未満」（26.3％）が続いている。中学２年生全体では「150cm 以上」が 85.5％となって

いる。 

 

36.1

45.8

41.2

48.4

50.0

45.7

35.4

0.4

26.3

22.9

23.5

22.6

16.7

25.7

30.7

0.4

0.9

12.9

12.5

17.6

9.7

16.7

8.6

14.2

4.8

1.9

3.3

2.8

5.3

6.7

6.3

5.9

6.5

8.3

5.7

5.5

85.5

94.3

91.3

96.7

94.1

94.4

85.8

18.0

12.5

11.8

12.9

8.3

14.3

14.2

8.8

3.8

8.7

5.9

2.8

8.0

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

140cm

未満

140～

145cm

未満

145～

150cm

未満

150cm

以上

無回答
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Ｂ 体重 

体重について、小学５年生全体では「30～40kg 未満」が 46.7％と最も高く、次いで「30kg

未満」（19.2％）が続いている。中学２年生全体では「45kg 以上」が 54.2％と最も高く、次

いで「40～45kg 未満」（20.1％）となっている。 

 

 

19.2

33.3

17.6

25.0

37.1

41.9

16.5

0.4

0.9

46.7

39.6

52.9

41.7

37.1

32.3

52.0

11.6

11.3

13.0

10.0

11.8

11.1

13.3

7.5

2.1

5.9

8.3

9.4

20.1

18.9

17.4

20.0

23.5

16.7

22.1

7.1

10.4

11.8

16.7

8.6

9.7

6.3

54.2

60.4

52.2

66.7

47.1

66.7

52.2

19.6

14.6

11.8

8.3

17.1

16.1

15.7

13.7

9.4

17.4

3.3

17.6

5.6

11.5

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

周辺層（n=31）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

30kg

未満

30～

40kg

未満

40～

45kg

未満

45kg

以上

無回答
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【２】自己肯定感 

（１）自己肯定感 

子／問 38 あなたの思いや気持ちについて、「１とても思う」から「４思わない」のう

ち、もっとも近いものに○をつけてください。 

（それぞれ、あてはまる番号 1 つに○） 

 

自己肯定感については、小学５年生全体では「とても思う」の割合が高い順に「Ｇ 自分

の将来が楽しみだ」（61.6％）、「Ｃ 自分は家族に大事にされている」（55.7％）、「Ａ がんば

れば、むくわれる」（48.6％）となっている。また、「思わない」では「Ｆ 孤独を感じるこ

とはない」（16.1％）、「Ｈ 自分のことが好きだ」（13.7％）などがあげられる。 

 

48.6

28.2

55.7

29.0

27.1

35.3

61.6

40.0

34.1

34.1

30.2

39.2

29.8

24.7

16.9

26.3

9.0

21.6

6.7

20.4

24.7

18.4

10.2

15.3

3.5

11.0

2.7

5.9

12.9

16.1

6.7

13.7

4.7

5.1

4.7

5.5

5.5

5.5

4.7

4.7

凡例（％）

Ａ がんばれば、むくわれる

Ｂ 自分は価値のある人間だ

Ｃ 自分は家族に大事にされている

Ｄ 自分は友だちに好かれている

Ｅ 不安に感じることはない

Ｆ 孤独を感じることはない

Ｇ 自分の将来が楽しみだ

Ｈ 自分のことが好きだ

とても思う 思う あまり

思わない

思わない 無回答
小学５年生全体

（N=255）
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中学２年生全体では、「とても思う」の割合が高い順に「Ｃ 自分は家族に大事にされてい

る」（49.8％）、「Ａ がんばれば、むくわれる」（41.8％）、「Ｇ 自分の将来が楽しみだ」（40.6％）

となっている。また、「思わない」では「Ｅ 不安に感じることはない」（12.9％）、「Ｈ 自分

のことが好きだ」（11.2％）などがあげられる。 

 

41.8

26.1

49.8

30.9

26.5

34.1

40.6

27.7

36.9

36.9

37.3

45.0

27.3

33.3

29.3

29.7

15.3

26.5

9.2

19.3

31.3

21.7

21.7

29.3

4.0

8.0

2.0

3.2

12.9

8.8

6.4

11.2

2.0

2.4

1.6

1.6

2.0

2.0

2.0

2.0

凡例（％）

Ａ がんばれば、むくわれる

Ｂ 自分は価値のある人間だ

Ｃ 自分は家族に大事にされている

Ｄ 自分は友だちに好かれている

Ｅ 不安に感じることはない

Ｆ 孤独と感じることはない

Ｇ 自分の将来が楽しみだ

Ｈ 自分のことが好きだ

とても思う 思う あまり

思わない

思わない 無回答
中学２年生全体

（N=249）
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Ａ がんばれば、むくわれる 

がんばれば、むくわれると思うことについて「とても思う」の割合は、小学５年生の生活

困窮層で 47.1％、周辺層で 58.1％となっている。中学２年生では、生活困窮層で 26.1％、

周辺層で 43.3％となっており、生活困難度が高い層ほど低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生、中学２年生ともに、ふたり親世帯で『思わな

い（合計）』の割合がひとり親世帯に比べて高くなっている。 

 

48.6

54.2

47.1

58.1

66.7

51.4

52.8

41.8

35.8

26.1

43.3

35.3

36.1

45.1

34.1

29.2

29.4

29.0

33.3

25.7

32.3

36.9

39.6

56.5

26.7

47.1

36.1

37.2

9.0

4.2

11.8

5.7

11.0

15.3

22.6

17.4

26.7

17.6

25.0

12.4

3.5

10.4

11.8

9.7

14.3

1.6

4.0

1.9

3.3

2.8

3.5

4.7

2.1

3.2

2.9

2.4

2.0

1.8

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

とても思う 思う あまり

思わない

思わない 無回答
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将来の夢の有無別（問５）でみると、小学５年生、中学２年生ともに夢がある層では、夢

がない層に比べ「とても思う」の割合が高くなっている。 

 

 

48.6

55.0

34.5

41.8

49.1

28.7

34.1

31.4

45.5

36.9

33.3

43.7

9.0

8.4

10.9

15.3

11.9

21.8

3.5

3.1

5.5

4.0

4.4

3.4

4.7

2.1

3.6

2.0

1.3

2.3

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【将来の夢の有無別】

夢がある（n=191）

夢がない（n=55）

中学２年生全体（N=249）

【将来の夢の有無別】

夢がある（n=159）

夢がない（n=87）

とても思う 思う あまり

思わない

思わない 無回答
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Ｂ 自分は価値のある人間だ 

自分は価値のある人間だと思うことについて「とても思う」の割合は、小学５年生の生活

困窮層で 17.6％、周辺層で 29.0％となっている。中学２年生では、生活困窮層で 17.4％、

周辺層で 36.7％となっており、生活困難度が高い層ほど低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生、中学２年生ともに、ふたり親世帯で『思わな

い（合計）』の割合がひとり親世帯に比べて高くなっている。 

 

28.2

25.0

17.6

29.0

50.0

17.1

36.2

26.1

28.3

17.4

36.7

29.4

27.8

25.7

34.1

35.4

23.5

41.9

33.3

34.3

29.9

36.9

35.8

43.5

30.0

52.9

27.8

39.8

21.6

22.9

35.3

16.1

16.7

25.7

22.8

26.5

30.2

34.8

26.7

17.6

36.1

25.7

11.0

14.6

23.5

9.7

20.0

8.7

8.0

3.8

4.3

3.3

5.6

7.1

5.1

2.1

3.2

2.9

2.4

2.4

1.9

3.3

2.8

1.8

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

とても思う 思う あまり

思わない

思わない 無回答

 
 



286 

 

 

 

将来の夢の有無別（問５）でみると、小学５年生、中学２年生ともに夢がある層では、夢

がない層に比べ「とても思う」の割合が高くなっている。 

 

 

28.2

30.9

23.6

26.1

28.9

20.7

34.1

34.6

32.7

36.9

37.7

35.6

21.6

20.4

29.1

26.5

23.9

32.2

11.0

11.5

10.9

8.0

8.2

8.0

5.1

2.6

3.6

2.4

1.3

3.4

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【将来の夢の有無別】

夢がある（n=191）

夢がない（n=55）

中学２年生全体（N=249）

【将来の夢の有無別】

夢がある（n=159）

夢がない（n=87）

とても思う 思う あまり

思わない

思わない 無回答
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Ｃ 自分は家族に大事にされている 

自分は家族に大事にされていると思うことについて「とても思う」の割合は、小学５年生

の生活困窮層で58.8％、周辺層で61.3％となっている。中学２年生では、生活困窮層で26.1％、

周辺層で 56.7％となっており、生活困窮層で低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、中学２年生のひとり親世帯で「とても思う」の割合がふた

り親世帯に比べて低くなっている。 

 

55.7

60.4

58.8

61.3

75.0

57.1

56.7

49.8

43.4

26.1

56.7

35.3

47.2

55.8

30.2

25.0

23.5

25.8

25.0

22.9

32.3

37.3

41.5

56.5

30.0

52.9

36.1

35.4

6.7

8.3

11.8

6.5

11.4

5.5

9.2

13.2

13.0

13.3

5.9

16.7

6.2

2.7

4.2

5.9

3.2

5.7

3.1

2.0

1.9

4.3

5.9

1.8

4.7

2.1

3.2

2.9

2.4

1.6

0.9

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

とても思う 思う あまり

思わない

思わない 無回答
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Ｄ 自分は友だちに好かれている 

自分は友だちに好かれていると思うことについて「とても思う」の割合は、小学５年生の

生活困窮層で17.6％、周辺層で19.4％となっている。中学２年生では、生活困窮層で26.1％、

周辺層で 43.3％となっており、生活困窮層で低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、中学２年生のひとり親世帯で「とても思う」の割合がふた

り親世帯に比べて低くなっている。 

 

29.0

18.8

17.6

19.4

41.7

11.4

34.6

30.9

35.8

26.1

43.3

23.5

41.7

31.0

39.2

43.8

52.9

38.7

50.0

42.9

37.0

45.0

32.1

39.1

26.7

35.3

30.6

50.4

20.4

27.1

17.6

32.3

8.3

31.4

20.5

19.3

26.4

30.4

23.3

35.3

22.2

15.9

5.9

8.3

11.8

6.5

11.4

5.5

3.2

5.7

4.3

6.7

5.9

5.6

1.8

5.5

2.1

3.2

2.9

2.4

1.6

0.9

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

とても思う 思う あまり

思わない

思わない 無回答
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Ｅ 不安に感じることはない 

不安に感じることはないと思うことについて「とても思う」「思う」の合計は、小学５年

生の生活困窮層で 47.0％、周辺層で 64.6％となっている。中学２年生では、生活困窮層で

39.1％、周辺層で 56.6％となっており、生活困難度が高い層ほど低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、中学２年生のひとり親世帯で「あまり思わない」の割合が

ふたり親世帯に比べて高くなっている。 

 

27.1

31.3

29.4

32.3

41.7

28.6

31.5

26.5

26.4

17.4

33.3

29.4

25.0

30.1

29.8

27.1

17.6

32.3

41.7

20.0

26.0

27.3

22.6

21.7

23.3

11.8

27.8

25.7

24.7

31.3

29.4

32.3

16.7

37.1

24.4

31.3

39.6

52.2

30.0

47.1

36.1

31.9

12.9

8.3

23.5

11.4

15.0

12.9

11.3

8.7

13.3

11.8

11.1

10.6

5.5

2.1

3.2

2.9

3.1

2.0

1.8

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

とても思う 思う あまり

思わない

思わない 無回答
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Ｆ 孤独と感じることはない 

孤独と感じることはないと思うことについて「とても思う」の割合は、小学５年生の生活

困窮層で 41.2％、周辺層で 35.5％となっている。中学２年生では、生活困窮層で 17.4％、

周辺層で 36.7％となっており、生活困窮層で低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生のふたり親世帯で「あまり思わない」の割合が

ひとり親世帯に比べて高くなっている。 

 

35.3

37.5

41.2

35.5

58.3

31.4

36.2

34.1

28.3

17.4

36.7

29.4

27.8

39.8

24.7

16.7

5.9

22.6

25.0

14.3

29.1

33.3

35.8

56.5

20.0

41.2

33.3

31.0

18.4

25.0

17.6

29.0

31.4

18.1

21.7

28.3

26.1

30.0

29.4

27.8

18.6

16.1

18.8

35.3

9.7

16.7

20.0

13.4

8.8

7.5

13.3

11.1

8.8

5.5

2.1

3.2

2.9

3.1

2.0

1.8

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

とても思う 思う あまり

思わない

思わない 無回答
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Ｇ 自分の将来が楽しみだ 

自分の将来が楽しみだと思うことについて「とても思う」の割合は、小学５年生の生活困

窮層で 70.6％、周辺層で 58.1％となっている。中学２年生では、生活困窮層で 26.1％、周

辺層で 63.3％となっており、生活困窮層で低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生のふたり親世帯で「思わない」の割合がひとり

親世帯を大きく上回っている。 

 

61.6

62.5

70.6

58.1

83.3

54.3

64.6

40.6

47.2

26.1

63.3

52.9

44.4

41.6

16.9

16.7

11.8

19.4

8.3

20.0

17.3

29.3

17.0

30.4

6.7

17.6

16.7

31.9

10.2

4.2

6.5

8.3

2.9

9.4

21.7

32.1

39.1

26.7

23.5

36.1

19.5

6.7

14.6

17.6

12.9

20.0

6.3

6.4

3.8

4.3

3.3

5.9

2.8

5.3

4.7

2.1

3.2

2.9

2.4

2.0

1.8

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

とても思う 思う あまり

思わない

思わない 無回答
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将来の夢の有無別（問５）でみると、小学５年生、中学２年生ともに、夢がある層では「と

ても思う」の割合が、夢がない層を大きく上回っている。 

 

 

61.6

71.7

32.7

40.6

50.9

21.8

16.9

15.2

23.6

29.3

30.2

28.7

10.2

7.9

20.0

21.7

13.2

36.8

6.7

3.1

20.0

6.4

4.4

10.3

4.7

2.1

3.6

2.0

1.3

2.3

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【将来の夢の有無別】

夢がある（n=191）

夢がない（n=55）

中学２年生全体（N=249）

【将来の夢の有無別】

夢がある（n=159）

夢がない（n=87）

とても思う 思う あまり

思わない

思わない 無回答
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Ｈ 自分のことが好きだ 

自分のことが好きだと思うことについて「とても思う」の割合は、小学５年生の生活困窮

層で 35.3％、周辺層で 41.9％となっている。中学２年生では、生活困窮層で 17.4％、周辺

層で 46.7％となっており、生活困窮層で低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生のふたり親世帯で「思わない」の割合がひとり

親世帯を大きく上回っている。 

 

40.0

39.6

35.3

41.9

66.7

31.4

40.2

27.7

34.0

17.4

46.7

29.4

36.1

27.4

26.3

25.0

17.6

29.0

25.0

22.9

28.3

29.7

13.2

21.7

6.7

29.4

5.6

35.4

15.3

14.6

17.6

12.9

8.3

17.1

18.9

29.3

39.6

43.5

36.7

29.4

44.4

26.5

13.7

18.8

29.4

12.9

25.7

10.2

11.2

13.2

17.4

10.0

11.8

13.9

8.8

4.7

2.1

3.2

2.9

2.4

2.0

1.8

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

とても思う 思う あまり

思わない

思わない 無回答
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将来の夢の有無別（問５）でみると、小学５年生、中学２年生ともに夢がある層では、夢

がない層に比べ「とても思う」の割合が高くなっている。 

 

 

40.0

45.0

29.1

27.7

33.3

18.4

26.3

22.5

38.2

29.7

27.7

32.2

15.3

16.8

12.7

29.3

26.4

35.6

13.7

13.6

16.4

11.2

11.3

11.5

4.7

2.1

3.6

2.0

1.3

2.3

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【将来の夢の有無別】

夢がある（n=191）

夢がない（n=55）

中学２年生全体（N=249）

【将来の夢の有無別】

夢がある（n=159）

夢がない（n=87）

とても思う 思う あまり

思わない

思わない 無回答
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【児童扶養手当受給者調査の結果】 

（小学生） 

児童扶養手当受給者において、回答者６名中「あまり思わない」は、「Ｂ 自分は価値のあ

る人間だ」「Ｄ 自分は友だちに好かれている」「Ｅ 不安に感じることはない」「Ｆ 孤独を感

じることはない」「Ｈ 自分のことが好きだ」が各３名となっている。 

 

問37　思いや気持ちについて／Ａ　がんばれば、むくわれる 回答割合（％） 回答件数

とても思う 33.3 2

思う 33.3 2

あまり思わない 33.3 2

思わない 0.0 0

全体 100.0 6

問37　思いや気持ちについて／Ｂ　自分は価値のある人間だ 回答割合（％） 回答件数

とても思う 0.0 0

思う 50.0 3

あまり思わない 50.0 3

思わない 0.0 0

全体 100.0 6

問37　思いや気持ちについて／Ｃ　自分は家族に大事にされている 回答割合（％） 回答件数

とても思う 33.3 2

思う 66.7 4

あまり思わない 0.0 0

思わない 0.0 0

全体 100.0 6

問37　思いや気持ちについて／Ｄ　自分は友だちに好かれている 回答割合（％） 回答件数

とても思う 16.7 1

思う 33.3 2

あまり思わない 50.0 3

思わない 0.0 0

全体 100.0 6

問37　思いや気持ちについて／Ｅ　不安に感じることはない 回答割合（％） 回答件数

とても思う 0.0 0

思う 50.0 3

あまり思わない 50.0 3

思わない 0.0 0

全体 100.0 6

問37　思いや気持ちについて／Ｆ　孤独を感じることはない 回答割合（％） 回答件数

とても思う 0.0 0

思う 50.0 3

あまり思わない 50.0 3

思わない 0.0 0

全体 100.0 6  
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問37　思いや気持ちについて／Ｇ　自分の将来が楽しみだ 回答割合（％） 回答件数

とても思う 33.3 2

思う 50.0 3

あまり思わない 16.7 1

思わない 0.0 0

全体 100.0 6

問37　思いや気持ちについて／Ｈ　自分のことが好きだ 回答割合（％） 回答件数

とても思う 0.0 0

思う 50.0 3

あまり思わない 50.0 3

思わない 0.0 0

全体 100.0 6  

 

 

（中学生） 

児童扶養手当受給者において、回答者 10 名中「あまり思わない」「思わない」の合計人数

は、「Ｂ 自分は価値のある人間だ」が５名、「Ｅ 不安に感じることはない」「Ｆ 孤独と感じ

ることはない」「Ｈ 自分のことが好きだ」が各４名となっている。 

 

問37　思いや気持ちについて／Ａ　がんばれば、むくわれる 回答割合（％） 回答件数

とても思う 40.0 4

思う 50.0 5

あまり思わない 10.0 1

思わない 0.0 0

無回答 0.0 0

全体 100.0 10

問37　思いや気持ちについて／Ｂ　自分は価値のある人間だ 回答割合（％） 回答件数

とても思う 20.0 2

思う 30.0 3

あまり思わない 50.0 5

思わない 0.0 0

無回答 0.0 0

全体 100.0 10

問37　思いや気持ちについて／Ｃ　自分は家族に大事にされている 回答割合（％） 回答件数

とても思う 60.0 6

思う 30.0 3

あまり思わない 10.0 1

思わない 0.0 0

無回答 0.0 0

全体 100.0 10
 

 



297 

 

 

 

問37　思いや気持ちについて／Ｄ　自分は友だちに好かれている 回答割合（％） 回答件数

とても思う 30.0 3

思う 50.0 5

あまり思わない 20.0 2

思わない 0.0 0

無回答 0.0 0

全体 100.0 10

問37　思いや気持ちについて／Ｅ　不安に感じることはない 回答割合（％） 回答件数

とても思う 10.0 1

思う 40.0 4

あまり思わない 30.0 3

思わない 10.0 1

無回答 10.0 1

全体 100.0 10

問37　思いや気持ちについて／Ｆ　孤独と感じることはない 回答割合（％） 回答件数

とても思う 40.0 4

思う 20.0 2

あまり思わない 40.0 4

思わない 0.0 0

無回答 0.0 0

全体 100.0 10

問37　思いや気持ちについて／Ｇ　自分の将来が楽しみだ 回答割合（％） 回答件数

とても思う 30.0 3

思う 40.0 4

あまり思わない 10.0 1

思わない 20.0 2

無回答 0.0 0

全体 100.0 10

問37　思いや気持ちについて／Ｈ　自分のことが好きだ 回答割合（％） 回答件数

とても思う 30.0 3

思う 30.0 3

あまり思わない 30.0 3

思わない 10.0 1

無回答 0.0 0

全体 100.0 10  
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（２）心の状態 

子／問 40 わたしたちは、楽しい日ばかりではなく、ちょっとさみしい日も、楽しくな

い日もあります。この１週間はどんな１週間だったかあてはまるところに○を

つけてください。良い答え、悪い答えはありません。思ったとおりに答えてく

ださい。（それぞれ、あてはまる番号 1 つに○） 

 

心の状態については、小学５年生全体では「いつもそうだ」の割合が高い順に「Ｄ 遊び

に出かけるのが好きだ」（69.4％）、「Ｇ 元気いっぱいだ」（67.8％）、「Ｂ とても良く眠れる」

（65.1％）、「Ｈ 食事が楽しい」（64.7％）となっている。一方、「そんなことはない」では

「Ｏ 独りぼっちの気がする」（67.5％）、「Ｊ 生きていても仕方がないと思う」（67.1％）、「Ｑ 

とても悲しい気がする」（64.3％）などがあげられる。 

 

47.8

65.1

11.4

69.4

11.0

15.7

67.8

64.7

47.8

10.6

29.8

41.2

60.8

11.8

7.8

47.1

8.6

10.6

42.0

25.9

33.7

18.8

28.2

47.5

19.6

24.3

29.4

16.1

47.8

43.1

28.6

40.0

19.2

32.5

20.8

32.2

5.5

4.3

49.4

6.7

55.3

31.8

6.7

5.9

17.3

67.1

14.9

10.2

5.9

43.1

67.5

14.5

64.3

51.8

4.7

4.7

5.5

5.1

5.5

5.1

5.9

5.1

5.5

6.3

7.5

5.5

4.7

5.1

5.5

5.9

6.3

5.5

凡例（％）

Ａ 楽しみにしている

ことがたくさんある

Ｂ とても良く眠れる

Ｃ 泣きたいような気がする

Ｄ 遊びに出かけるのが好きだ

Ｅ 逃げ出したいような気がする

Ｆ おなかが痛くなることがある

Ｇ 元気いっぱいだ

Ｈ 食事が楽しい

Ｉ いじめられても自分で

「やめて」と言える

Ｊ 生きていても仕方がないと思う

Ｋ やろうと思ったことがうまくできる

Ｌ いつものように何をしても楽しい

Ｍ 家族と話すのが好きだ

Ｎ こわい夢を見る

Ｏ 独りぼっちの気がする

Ｐ 落ち込んでいても

すぐに元気になれる

Ｑ とても悲しい気がする

Ｒ とても退屈な気がする

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答

小学５年生全体

（N=255）
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中学２年生全体では、「いつもそうだ」の割合が高い順に「Ｄ 遊びに出かけるのが好きだ」

（59.4％）、「Ｈ 食事が楽しい」（59.0％）、「Ｇ 元気いっぱいだ」（56.2％）となっている。

一方、「そんなことはない」では、「Ｊ 生きていても仕方がないと思う」（74.7％）、「Ｏ 独

りぼっちの気がする」「Ｑ とても悲しい気がする」（各 71.1％）などがあげられる。 

 

43.0

53.4

8.8

59.4

11.6

11.2

56.2

59.0

47.0

6.4

22.1

36.5

47.0

6.0

6.8

41.0

4.8

12.4

48.2

36.1

32.1

25.7

26.9

42.2

32.5

33.3

29.3

16.5

53.0

43.4

43.0

25.7

20.5

32.9

22.1

30.5

7.6

9.2

57.0

12.4

59.4

44.6

9.6

6.0

20.5

74.7

22.5

18.5

8.8

66.3

71.1

24.1

71.1

55.0

1.2

1.2

2.0

2.4

2.0

2.0

1.6

1.6

3.2

2.4

2.4

1.6

1.2

2.0

1.6

2.0

2.0

2.0

凡例（％）

Ａ 楽しみにしている

ことがたくさんある

Ｂ とても良く眠れる

Ｃ 泣きたいような気がする

Ｄ 遊びに出かけるのが好きだ

Ｅ 逃げ出したいような気がする

Ｆ おなかが痛くなることがある

Ｇ 元気いっぱいだ

Ｈ 食事が楽しい

Ｉ いじめられても自分で

「やめて」と言える

Ｊ 生きていても仕方がないと思う

Ｋ やろうと思ったことがうまくできる

Ｌ いつものように何をしても楽しい

Ｍ 家族と話すのが好きだ

Ｎ こわい夢を見る

Ｏ 独りぼっちの気がする

Ｐ 落ち込んでいても

すぐに元気になれる

Ｑ とても悲しい気がする

Ｒ とても退屈な気がする

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答

中学２年生全体

（N=249）
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Ａ 楽しみにしていることがたくさんある 

楽しみにしていることがたくさんあることについて「いつもそうだ」の割合は、小学５年

生の生活困窮層で 58.8％、周辺層で 45.2％となっている。中学２年生では、生活困窮層で

34.8％、周辺層で 46.7％となっており、生活困窮層で低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生のひとり親世帯で「いつもそうだ」の割合がふ

たり親世帯を大きく上回っている。 

 

47.8

50.0

58.8

45.2

83.3

40.0

53.5

43.0

41.5

34.8

46.7

41.2

41.7

51.3

42.0

37.5

29.4

41.9

16.7

42.9

39.4

48.2

49.1

52.2

46.7

52.9

47.2

41.6

5.5

10.4

11.8

9.7

14.3

4.7

7.6

9.4

13.0

6.7

5.9

11.1

5.3

4.7

2.1

3.2

2.9

2.4

1.2

1.8

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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将来の夢の有無別（問５）でみると、小学５年生、中学２年生ともに夢がある層では、夢

がない層に比べ「いつもそうだ」の割合が高くなっている。 

 

 

47.8

53.4

36.4

43.0

47.8

34.5

42.0

40.8

47.3

48.2

48.4

48.3

5.5

3.7

12.7

7.6

3.8

14.9

4.7

2.1

3.6

1.2

2.3

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【将来の夢の有無別】

夢がある（n=191）

夢がない（n=55）

中学２年生全体（N=249）

【将来の夢の有無別】

夢がある（n=159）

夢がない（n=87）

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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Ｂ とても良く眠れる 

とても良く眠れることについて「いつもそうだ」の割合は、小学５年生の生活困窮層で

70.6％、周辺層で 51.6％となっている。中学２年生では、生活困窮層で 52.2％、周辺層で

50.0％となっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、中学２年生のひとり親世帯で「いつもそうだ」の割合がふ

たり親世帯に比べて低くなっている。 

 

65.1

58.3

70.6

51.6

91.7

48.6

70.1

53.4

50.9

52.2

50.0

41.2

55.6

54.9

25.9

27.1

23.5

29.0

8.3

31.4

25.2

36.1

35.8

34.8

36.7

41.2

33.3

38.9

4.3

12.5

5.9

16.1

17.1

2.4

9.2

13.2

13.0

13.3

17.6

11.1

4.4

4.7

2.1

3.2

2.9

2.4

1.2

1.8

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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Ｃ 泣きたいような気がする 

泣きたいような気がすることについて「いつもそうだ」「時々そうだ」の合計は、小学５

年生の生活困窮層で 58.9％、周辺層で 38.8％となっている。中学２年生では、生活困窮層

で 52.1％、周辺層で 43.3％となっており、生活困難度が高い層ほど増える傾向にある。 

生活困難層世帯タイプ別では、中学２年生のひとり親世帯で「いつもそうだ」「時々そう

だ」の合計がふたり親世帯を大きく上回っている。 

 

11.4

8.3

11.8

6.5

11.4

11.0

8.8

13.2

4.3

20.0

17.6

11.1

7.1

33.7

37.5

47.1

32.3

50.0

34.3

33.9

32.1

34.0

47.8

23.3

41.2

30.6

31.0

49.4

52.1

41.2

58.1

50.0

51.4

52.0

57.0

52.8

47.8

56.7

41.2

58.3

59.3

5.5

2.1

3.2

2.9

3.1

2.0

2.7

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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Ｄ 遊びに出かけるのが好きだ 

遊びに出かけるのが好きであることについて「いつもそうだ」の割合は、小学５年生の生

活困窮層で 76.5％、周辺層で 51.6％となっている。中学２年生では、生活困窮層で 43.5％、

周辺層で 70.0％となっており、生活困窮層で低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、中学２年生のひとり親世帯で「そんなことはない」の割合

がふたり親世帯に比べて高くなっている。 

 

69.4

60.4

76.5

51.6

83.3

54.3

80.3

59.4

58.5

43.5

70.0

52.9

61.1

57.5

18.8

18.8

17.6

19.4

8.3

22.9

14.2

25.7

32.1

34.8

30.0

29.4

33.3

23.9

6.7

18.8

5.9

25.8

8.3

20.0

3.1

12.4

9.4

21.7

17.6

5.6

14.2

5.1

2.1

3.2

2.9

2.4

2.4

4.4

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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Ｅ 逃げ出したいような気がする 

逃げ出したいような気がすることについて「いつもそうだ」「時々そうだ」の合計は、小

学５年生の生活困窮層で 53.0％、周辺層で 38.7％となっており、生活困窮層で高くなって

いる。中学２年生では、生活困窮層で 34.7％、周辺層で 46.7％となっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生のふたり親世帯で「いつもそうだ」「時々そう

だ」の合計がひとり親世帯を大きく上回っている。 

 

11.0

12.5

11.8

12.9

17.1

10.2

11.6

17.0

13.0

20.0

11.8

19.4

8.8

28.2

31.3

41.2

25.8

16.7

34.3

24.4

26.9

24.5

21.7

26.7

23.5

25.0

22.1

55.3

54.2

47.1

58.1

83.3

45.7

61.4

59.4

58.5

65.2

53.3

64.7

55.6

65.5

5.5

2.1

3.2

2.9

3.9

2.0

3.5

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答

 



306 

 

 

 

Ｆ おなかが痛くなることがある 

おなかが痛くなることがあることについて「いつもそうだ」「時々そうだ」の合計は、小

学５年生の生活困窮層で 82.4％、周辺層で 58.0％となっており、生活困窮層で高くなって

いる。中学２年生では、生活困窮層で 56.5％、周辺層で 60.0％となっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生のひとり親世帯で「いつもそうだ」「時々そう

だ」の合計がふたり親世帯に比べて高くなっている。 

 

15.7

12.5

5.9

16.1

16.7

11.4

16.5

11.2

13.2

13.0

13.3

17.6

11.1

12.4

47.5

54.2

76.5

41.9

58.3

51.4

44.1

42.2

45.3

43.5

46.7

41.2

47.2

38.1

31.8

31.3

17.6

38.7

25.0

34.3

37.0

44.6

41.5

43.5

40.0

41.2

41.7

46.0

5.1

2.1

3.2

2.9

2.4

2.0

3.5

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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Ｇ 元気いっぱいだ 

元気いっぱいであることについて「いつもそうだ」の割合は、小学５年生の生活困窮層で

70.6％、周辺層で 67.7％となっている。中学２年生では、生活困窮層で 52.2％、周辺層で

66.7％となっており、生活困窮層で低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、中学２年生のひとり親世帯で「そんなことはない」の割合

がふたり親世帯に比べて高くなっている。 

 

67.8

68.8

70.6

67.7

91.7

60.0

73.2

56.2

60.4

52.2

66.7

58.8

61.1

57.5

19.6

14.6

5.9

19.4

20.0

19.7

32.5

30.2

34.8

26.7

23.5

33.3

33.6

6.7

10.4

11.8

9.7

14.3

4.7

9.6

9.4

13.0

6.7

17.6

5.6

6.2

5.9

6.3

11.8

3.2

8.3

5.7

2.4

1.6

2.7

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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Ｈ 食事が楽しい 

食事が楽しいことについて「いつもそうだ」の割合は、小学５年生の生活困窮層で 64.7％、

周辺層で 58.1％となっている。中学２年生では、生活困窮層で 43.5％、周辺層で 60.0％と

なっており、生活困窮層で低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生、中学２年生ともに、ひとり親世帯で「いつも

そうだ」の割合がふたり親世帯に比べて高くなっている。 

 

64.7

60.4

64.7

58.1

75.0

57.1

71.7

59.0

52.8

43.5

60.0

70.6

44.4

66.4

24.3

27.1

23.5

29.0

16.7

28.6

19.7

33.3

39.6

52.2

30.0

29.4

44.4

27.4

5.9

10.4

11.8

9.7

8.3

11.4

5.5

6.0

7.5

4.3

10.0

11.1

3.5

5.1

2.1

3.2

2.9

3.1

1.6

2.7

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答

 



309 

 

 

 

Ｉ いじめられても自分で「やめて」と言える 

いじめられても自分で「やめて」と言えることについて「いつもそうだ」「時々そうだ」

の合計は、小学５年生の生活困窮層で 82.3％、周辺層で 80.7％となっている。中学２年生

では、生活困窮層で 69.6％、周辺層で 83.3％となっており、生活困窮層で低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生、中学２年生ともに、ひとり親世帯で「いつも

そうだ」の割合がふたり親世帯に比べて高くなっている。 

 

47.8

50.0

52.9

48.4

58.3

48.6

51.2

47.0

49.1

43.5

53.3

58.8

44.4

53.1

29.4

31.3

29.4

32.3

33.3

28.6

28.3

29.3

28.3

26.1

30.0

23.5

30.6

27.4

17.3

14.6

17.6

12.9

8.3

17.1

18.1

20.5

20.8

30.4

13.3

17.6

22.2

15.9

5.5

4.2

6.5

5.7

2.4

3.2

1.9

3.3

2.8

3.5

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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Ｊ 生きていても仕方がないと思う 

生きていても仕方がないと思うことについて「いつもそうだ」「時々そうだ」の合計は、

小学５年生の生活困窮層で 35.3％、周辺層で 35.5％となっている。中学２年生では、生活

困窮層で 39.1％、周辺層で 10.0％となっており、生活困窮層で高くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生、中学２年生ともに、ふたり親世帯で「いつも

そうだ」「時々そうだ」の合計がひとり親世帯を大きく上回っている。 

 

10.6

8.3

12.9

11.4

13.4

6.4

5.7

8.7

3.3

8.3

5.3

16.1

27.1

35.3

22.6

16.7

31.4

11.8

16.5

17.0

30.4

6.7

11.8

19.4

15.0

67.1

60.4

64.7

58.1

83.3

51.4

71.7

74.7

77.4

60.9

90.0

88.2

72.2

76.1

6.3

4.2

6.5

5.7

3.1

2.4

3.5

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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Ｋ やろうと思ったことがうまくできる 

やろうと思ったことがうまくできることについて「いつもそうだ」の割合は、小学５年生

の生活困窮層で29.4％、周辺層で35.5％となっている。中学２年生では、生活困窮層で17.4％、

周辺層で 43.3％となっており、生活困難度が高い層ほど低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生、中学２年生ともに、ふたり親世帯で「いつも

そうだ」の割合がひとり親世帯に比べて低くなっている。 

 

29.8

33.3

29.4

35.5

66.7

22.9

29.1

22.1

32.1

17.4

43.3

41.2

27.8

23.9

47.8

43.8

47.1

41.9

25.0

51.4

48.8

53.0

45.3

52.2

40.0

29.4

52.8

54.9

14.9

18.8

23.5

16.1

8.3

20.0

15.7

22.5

22.6

30.4

16.7

29.4

19.4

18.6

7.5

4.2

6.5

5.7

6.3

2.4

2.7

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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Ｌ いつものように何をしても楽しい 

いつものように何をしても楽しいと感じることについて「いつもそうだ」の割合は、小学

５年生の生活困窮層で 35.3％、周辺層で 45.2％となっている。中学２年生では、生活困窮

層で 30.4％、周辺層で 50.0％となっており、生活困難度が高い層ほど低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生、中学２年生ともに、ふたり親世帯で「いつも

そうだ」の割合がひとり親世帯に比べて低くなっている。 

 

41.2

41.7

35.3

45.2

66.7

34.3

44.9

36.5

41.5

30.4

50.0

47.1

38.9

39.8

43.1

41.7

47.1

38.7

25.0

45.7

44.1

43.4

39.6

39.1

40.0

29.4

44.4

40.7

10.2

14.6

17.6

12.9

8.3

17.1

7.9

18.5

18.9

30.4

10.0

23.5

16.7

16.8

5.5

2.1

3.2

2.9

3.1

1.6

2.7

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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Ｍ 家族と話すのが好きだ 

家族と話すのが好きであることについて「いつもそうだ」の割合は、小学５年生の生活困

窮層で 58.8％、周辺層で 45.2％となっている。中学２年生では、生活困窮層で 30.4％、周

辺層で 50.0％となっており、生活困窮層で低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生、中学２年生ともに、ふたり親世帯で「いつも

そうだ」の割合がひとり親世帯に比べて低くなっている。 

 

60.8

50.0

58.8

45.2

83.3

40.0

68.5

47.0

41.5

30.4

50.0

52.9

36.1

51.3

28.6

37.5

35.3

38.7

16.7

42.9

24.4

43.0

41.5

47.8

36.7

35.3

44.4

42.5

5.9

10.4

5.9

12.9

14.3

4.7

8.8

17.0

21.7

13.3

11.8

19.4

4.4

4.7

2.1

3.2

2.9

2.4

1.2

1.8

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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Ｎ こわい夢を見る 

こわい夢を見ることについて「いつもそうだ」「時々そうだ」の合計は、小学５年生の生

活困窮層で 53.0％、周辺層で 61.3％となっている。中学２年生では、生活困窮層で 43.4％、

周辺層で 36.6％となっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、中学２年生のひとり親世帯で「いつもそうだ」「時々そう

だ」の合計がふたり親世帯を大きく上回っている。 

 

11.8

12.5

5.9

16.1

8.3

14.3

14.2

6.0

3.8

4.3

3.3

5.9

2.8

4.4

40.0

45.8

47.1

45.2

50.0

42.9

33.9

25.7

35.8

39.1

33.3

47.1

30.6

21.2

43.1

39.6

47.1

35.5

41.7

40.0

49.6

66.3

60.4

56.5

63.3

47.1

66.7

71.7

5.1

2.1

3.2

2.9

2.4

2.0

2.7

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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Ｏ 独りぼっちの気がする 

独りぼっちの気がすることについて「いつもそうだ」「時々そうだ」の合計は、小学５年

生の生活困窮層で 35.3％、周辺層で 25.8％となっている。中学２年生では、生活困窮層で

34.8％、周辺層で 26.7％となっており、生活困難度が高い層ほど増える傾向にある。 

生活困難層世帯タイプ別では、中学２年生のひとり親世帯で「時々そうだ」の割合がふた

り親世帯に比べて高くなっている。 

 

7.8

6.3

9.7

8.6

7.9

6.8

7.5

8.7

6.7

5.9

8.3

5.3

19.2

22.9

35.3

16.1

16.7

22.9

16.5

20.5

22.6

26.1

20.0

29.4

19.4

17.7

67.5

68.8

64.7

71.0

83.3

65.7

72.4

71.1

69.8

65.2

73.3

64.7

72.2

74.3

5.5

2.1

3.2

2.9

3.1

1.6

2.7

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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Ｐ 落ち込んでいてもすぐに元気になれる 

落ち込んでいてもすぐに元気になれることについて「いつもそうだ」の割合は、小学５年

生の生活困窮層で 47.1％、周辺層で 51.6％となっている。中学２年生では、生活困窮層で

39.1％、周辺層で 50.0％となっており、生活困窮層で低くなっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生、中学２年生ともに、ふたり親世帯で「いつも

そうだ」の割合がひとり親世帯に比べて低くなっている。 

 

47.1

50.0

47.1

51.6

83.3

40.0

51.2

41.0

45.3

39.1

50.0

52.9

41.7

46.9

32.5

31.3

29.4

32.3

16.7

37.1

33.1

32.9

34.0

43.5

26.7

29.4

36.1

28.3

14.5

16.7

23.5

12.9

20.0

12.6

24.1

20.8

17.4

23.3

17.6

22.2

22.1

5.9

2.1

3.2

2.9

3.1

2.0

2.7

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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Ｑ とても悲しい気がする 

とても悲しい気がすることについて「いつもそうだ」「時々そうだ」の合計は、小学５年

生の生活困窮層で 41.2％、周辺層で 25.8％となっている。中学２年生では、生活困窮層で

39.1％、周辺層で 26.7％となっており、生活困難度が高い層ほど増える傾向にある。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生のふたり親世帯、中学２年生のひとり親世帯で

「いつもそうだ」「時々そうだ」の合計が他の層に比べて高くなっている。 

 

8.6

6.3

11.8

3.2

8.6

7.9

4.8

1.9

4.3

5.9

4.4

20.8

25.0

29.4

22.6

8.3

28.6

20.5

22.1

30.2

34.8

26.7

35.3

27.8

15.9

64.3

66.7

58.8

71.0

91.7

60.0

67.7

71.1

67.9

60.9

73.3

58.8

72.2

76.1

6.3

2.1

3.2

2.9

3.9

2.0

3.5

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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Ｒ とても退屈な気がする 

とても退屈な気がすることについて「いつもそうだ」「時々そうだ」の合計は、小学５年

生の生活困窮層で 64.7％、周辺層で 41.9％となっており、生活困窮層で高くなっている。

中学２年生では、生活困窮層で 47.8％、周辺層で 43.3％となっている。 

生活困難層世帯タイプ別では、小学５年生のふたり親世帯で「いつもそうだ」「時々そう

だ」の合計がひとり親世帯を大きく上回っている。 

 

10.6

14.6

17.6

12.9

17.1

8.7

12.4

11.3

8.7

13.3

17.6

8.3

10.6

32.2

35.4

47.1

29.0

8.3

45.7

31.5

30.5

34.0

39.1

30.0

23.5

38.9

28.3

51.8

47.9

35.3

54.8

91.7

34.3

56.7

55.0

54.7

52.2

56.7

58.8

52.8

58.4

5.5

2.1

3.2

2.9

3.1

2.0

2.7

凡例（％）

小学５年生全体（N=255）

【生活困難層（n=48）】

生活困窮層（n=17）

周辺層（n=31）

ひとり親世帯（n=12）

ふたり親世帯（n=35）

【非生活困難層（n=127）】

中学２年生全体（N=249）

【生活困難層（n=53）】

生活困窮層（n=23）

周辺層（n=30）

ひとり親世帯（n=17）

ふたり親世帯（n=36）

【非生活困難層（n=113）】

いつもそうだ 時々そうだ そんなこと

はない

無回答
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【児童扶養手当受給者調査の結果】 

（小学生） 

児童扶養手当受給者において、回答者６名中「いつもそうだ」は、「Ｄ 遊びに出かけるの

が好きだ」が４名、「Ｂ とても良く眠れる」「Ｈ 食事が楽しい」「Ｍ 家族と話すのが好きだ」

が各３名となっている。 

 

 

問39　直近の１週間について／Ａ　楽しみにしていることがたくさんある 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 16.7 1

時々そうだ 66.7 4

そんなことはない 16.7 1

全体 100.0 6

問39　直近の１週間について／Ｂ　とても良く眠れる 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 50.0 3

時々そうだ 50.0 3

そんなことはない 0.0 0

全体 100.0 6

問39　直近の１週間について／Ｃ　泣きたいような気がする 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 0.0 0

時々そうだ 33.3 2

そんなことはない 66.7 4

全体 100.0 6

問39　直近の１週間について／Ｄ　遊びに出かけるのが好きだ 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 66.7 4

時々そうだ 16.7 1

そんなことはない 16.7 1

全体 100.0 6

問39　直近の１週間について／Ｅ　逃げ出したいような気がする 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 0.0 0

時々そうだ 33.3 2

そんなことはない 66.7 4

全体 100.0 6

問39　直近の１週間について／Ｆ　おなかが痛くなることがある 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 0.0 0

時々そうだ 66.7 4

そんなことはない 33.3 2

全体 100.0 6

問39　直近の１週間について／Ｇ　元気いっぱいだ 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 33.3 2

時々そうだ 66.7 4

そんなことはない 0.0 0

全体 100.0 6  
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問39　直近の１週間について／Ｈ　食事が楽しい 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 50.0 3

時々そうだ 50.0 3

そんなことはない 0.0 0

全体 100.0 6

問39　直近の１週間について／Ｉ　いじめられても自分で「やめて」と言える 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 33.3 2

時々そうだ 33.3 2

そんなことはない 33.3 2

全体 100.0 6

問39　直近の１週間について／Ｊ　生きていても仕方がないと思う 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 0.0 0

時々そうだ 0.0 0

そんなことはない 100.0 6

全体 100.0 6

問39　直近の１週間について／Ｋ　やろうと思ったことがうまくできる 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 0.0 0

時々そうだ 83.3 5

そんなことはない 16.7 1

全体 100.0 6

問39　直近の１週間について／Ｌ　いつものように何をしても楽しい 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 16.7 1

時々そうだ 66.7 4

そんなことはない 16.7 1

全体 100.0 6

問39　直近の１週間について／Ｍ　家族と話すのが好きだ 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 50.0 3

時々そうだ 50.0 3

そんなことはない 0.0 0

全体 100.0 6

問39　直近の１週間について／Ｎ　こわい夢を見る 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 0.0 0

時々そうだ 66.7 4

そんなことはない 33.3 2

全体 100.0 6

問39　直近の１週間について／Ｏ　独りぼっちの気がする 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 0.0 0

時々そうだ 33.3 2

そんなことはない 66.7 4

全体 100.0 6

問39　直近の１週間について／Ｐ　落ち込んでいてもすぐに元気になれる 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 33.3 2

時々そうだ 50.0 3

そんなことはない 16.7 1

全体 100.0 6  
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問39　直近の１週間について／Ｑ　とても悲しい気がする 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 0.0 0

時々そうだ 33.3 2

そんなことはない 66.7 4

全体 100.0 6

問39　直近の１週間について／Ｒ　とても退屈な気がする 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 16.7 1

時々そうだ 50.0 3

そんなことはない 33.3 2

全体 100.0 6  

 

 

（中学生） 

児童扶養手当受給者において、回答者 10 名中「いつもそうだ」は、「Ｈ 食事が楽しい」「Ｍ 

家族と話すのが好きだ」が各８名、「Ｄ 遊びに出かけるのが好きだ」が７名、「Ｂ とても良

く眠れる」「Ｇ 元気いっぱいだ」「Ｐ 落ち込んでいてもすぐに元気になれる」が各６名となっ

ている。 

 

問39　直近の１週間について／Ａ　楽しみにしていることがたくさんある 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 50.0 5

時々そうだ 50.0 5

そんなことはない 0.0 0

全体 100.0 10

問39　直近の１週間について／Ｂ　とても良く眠れる 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 60.0 6

時々そうだ 30.0 3

そんなことはない 10.0 1

全体 100.0 10

問39　直近の１週間について／Ｃ　泣きたいような気がする 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 0.0 0

時々そうだ 40.0 4

そんなことはない 60.0 6

全体 100.0 10

問39　直近の１週間について／Ｄ　遊びに出かけるのが好きだ 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 70.0 7

時々そうだ 10.0 1

そんなことはない 20.0 2

全体 100.0 10

問39　直近の１週間について／Ｅ　逃げ出したいような気がする 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 0.0 0

時々そうだ 40.0 4

そんなことはない 60.0 6

全体 100.0 10
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問39　直近の１週間について／Ｆ　おなかが痛くなることがある 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 10.0 1

時々そうだ 40.0 4

そんなことはない 50.0 5

全体 100.0 10

問39　直近の１週間について／Ｇ　元気いっぱいだ 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 60.0 6

時々そうだ 30.0 3

そんなことはない 10.0 1

全体 100.0 10

問39　直近の１週間について／Ｈ　食事が楽しい 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 80.0 8

時々そうだ 10.0 1

そんなことはない 10.0 1

全体 100.0 10

問39　直近の１週間について／Ｉ　いじめられても自分で「やめて」と言える 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 30.0 3

時々そうだ 50.0 5

そんなことはない 20.0 2

全体 100.0 10

問39　直近の１週間について／Ｊ　生きていても仕方がないと思う 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 0.0 0

時々そうだ 20.0 2

そんなことはない 80.0 8

全体 100.0 10

問39　直近の１週間について／Ｋ　やろうと思ったことがうまくできる 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 30.0 3

時々そうだ 60.0 6

そんなことはない 10.0 1

全体 100.0 10

問39　直近の１週間について／Ｌ　いつものように何をしても楽しい 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 50.0 5

時々そうだ 40.0 4

そんなことはない 10.0 1

全体 100.0 10

問39　直近の１週間について／Ｍ　家族と話すのが好きだ 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 80.0 8

時々そうだ 10.0 1

そんなことはない 10.0 1

全体 100.0 10

問39　直近の１週間について／Ｎ　こわい夢を見る 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 0.0 0

時々そうだ 20.0 2

そんなことはない 80.0 8

全体 100.0 10  
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問39　直近の１週間について／Ｏ　独りぼっちの気がする 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 0.0 0

時々そうだ 20.0 2

そんなことはない 80.0 8

全体 100.0 10

問39　直近の１週間について／Ｐ　落ち込んでいてもすぐに元気になれる 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 60.0 6

時々そうだ 20.0 2

そんなことはない 20.0 2

全体 100.0 10

問39　直近の１週間について／Ｑ　とても悲しい気がする 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 0.0 0

時々そうだ 10.0 1

そんなことはない 90.0 9

全体 100.0 10

問39　直近の１週間について／Ｒ　とても退屈な気がする 回答割合（％） 回答件数

いつもそうだ 10.0 1

時々そうだ 30.0 3

そんなことはない 60.0 6

全体 100.0 10  

 


